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Znamy tegorocz-
nych laureatów 
nagrody prezyden-
ta Stargardu dla 
społeczników. 
To wyjątkowe wy-
różnienie otrzymali: 
Zbigniew Mycyk, 
Nadia Zawal i Spół-
dzielnia Uczniow-
ska „NOWA”.
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Ponad 2 godziny 
przeszło 120 osób 
rozmawiało 
o modernizacji 
Rynku Staromiejskie-
go. Stargardzianie 
obejrzeli propozycję 
architekta i powie-
dzieli o swoich po-
mysłach. Nie zabrakło 
konkretnych pytań 
– od ceny filiżanki 
kawy po przebudo-
wę elewacji istnieją-
cych budynków.
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AKTUALNOŚCI

Stargard wysoko w Rankingu Gmin
SUKCES NASZEGO MIASTA I KOLEJNY DOWÓD NA TO, ŻE NIEUSTANNIE SIĘ ROZWIJA. ZDOBYLIŚMY II MIEJSCE W RANKINGU 
GMIN WOJEWÓDZTWA ZACHODNIOPOMORSKIEGO. TO ZESTAWIENIE PRZYGOTOWYWANE CO ROKU PRZEZ REGIONALNY OŚRODEK 
FUNDACJI ROZWOJU DEMOKRACJI LOKALNEJ IM. JERZEGO REGULSKIEGO I URZĄD STATYSTYCZNY W SZCZECINIE. CI, KTÓRZY 
UPLASUJĄ SIĘ NA SZCZYCIE LISTY, MOGĄ POCHWALIĆ SIĘ WYRÓŻNIAJĄCYM POZIOMEM ROZWOJU SPOŁECZNO-GOSPODARCZEGO.

Wyróżnienie dla Stargardu odebrał pre-
zydent Rafał Zając. – Pracujemy nie dla 
nagród, a dla utrzymania dynamicznego 
rozwoju miasta. Drugie miejsce w takim 

rankingu cieszy, bo jest on oparty o bez-
dyskusyjne dane statystyczne. Na pewno 
jednak nie odpuścimy, będziemy działać 
dalej i podnosić jakość życia stargardzian 
– mówi prezydent.
W tym roku na pierwszym miejscu 
znalazł się Kołobrzeg, na drugim 

Pełny kosz? Zgłoś go!
NOWOŚĆ NA ULICACH STARGARDU. ZARZĄD USŁUG KOMUNALNYCH, WZOREM INNYCH MIAST W POLSCE, ZAMONTOWAŁ TABLICZ-
KI NA KILKUDZIESIĘCIU KOSZACH NA ŚMIECI. ZNAJDUJE SIĘ NA NICH KOD QR. WYSTARCZY GO ZESKANOWAĆ, ŻEBY ZGŁOSIĆ 
PRZEPEŁNIONY ŚMIETNIK PRZEZ DARMOWĄ APLIKACJĘ MMIESZKANIEC.

Podobny system wspólnego dbania 
o porządek funkcjonuje już w innych 
miastach. W Stargardzie takie rozwiązanie 
zaproponował Mariusz Malec – radny 
Rady Powiatu. Na dobry początek tablicz-
ki zostały zamontowane na koszach 
w centrum. 
Warto wiedzieć, że w aplikacji mMieszka-
niec można zgłosić też inne rzeczy – np. 
niedziałającą latarnię lub awarię sygnali-
zacji świetlnej.

KG

KG

Stargard, a tuż za nami było Darłowo. 
Autorzy rankingu opracowują go 
w oparciu o szczegółowe analizy. Pod 
uwagę brane są m.in. dochody i wy-
datki gmin, współpraca z organizacja-
mi pozarządowymi, wysokość środków 

przeznaczonych na oświatę, kulturę 
i sport, inwestycje, a nawet wyniki 
egzaminu ósmoklasisty. Po zestawieniu 
wszystkich danych nagradzane są te 
samorządy, które wyróżniają się na tle 
innych.

FOTO: UM Stargard
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Dyskutowali o Rynku
PONAD 2 GODZINY PRZESZŁO 120 OSÓB ROZMAWIAŁO O MODERNIZACJI RYNKU STAROMIEJSKIEGO. STARGARDZIANIE OBEJRZELI 
PROPOZYCJĘ ARCHITEKTA I POWIEDZIELI O SWOICH POMYSŁACH. WIELU Z NICH ZACHWYCIŁO SIĘ POMYSŁEM ZMIAN NA TERENIE 
POMIĘDZY RATUSZEM A KOLEGIATĄ I Z CIEKAWOŚCIĄ PRZYJRZAŁO WIELOFUNKCYJNEJ FONTANNIE. NIE ZABRAKŁO KONKRETNYCH 
PYTAŃ – OD CENY FILIŻANKI KAWY PO PRZEBUDOWĘ ELEWACJI ISTNIEJĄCYCH BUDYNKÓW.
- Pozytywne zmiany w Stargardzie są 
efektem sukcesywnego rozwoju gospo-
darczego. To dzięki niemu możemy 

w takim tempie poprawiać jakość życia 
w mieście. Po modernizacji m.in. pły-
walni, Książnicy Stargardzkiej, amfiteatru, 
budowie Stargardzkiego Centrum Nauki 
FILARY i obwodnicy północnej przyszedł 
czas na kolejne wyzwanie. Chcemy 
zmian, które tchną nowe życie w Rynek 
Staromiejski i spodobają się zarówno 
mieszkańcom, jak i odwiedzającym nas 

KG

turystom. Mamy już kilka konkretnych 
pomysłów, ale jesteśmy cały czas otwarci 
na propozycje stargardzian. Wiele z nich 

padło podczas spotkania – mówi prezy-
dent Rafał Zając.
Mieszkańcy przedstawili swoje pro-
pozycje – dotyczące np. przebudowy 
elewacji budynków przy Rynku, zmiany 
ich kolorystyki i nowego święta muzycz-
nego. Zainteresowali się również kosz-
tami modernizacji i terminem realizacji. 
Dowiedzieli się, że w przyszłym roku 

planujemy wykonanie dokumentacji pro-
jektowo-kosztorysowej, a całość mogłaby 
być gotowa w 2028 roku. 
Uczestnicy spotkania dopytywali, czy bę-
dzie więcej lokali gastronomicznych i czy 
drzewa zostaną wymienione na nowe. 
Pozytywnie wypowiedzieli się 
o dodatkowej zieleni i pomyśle na wyko-
rzystanie przestrzeni pomiędzy Ratuszem 
a kolegiatą. Wrażenie zrobiła nowoczesna 

iluminacja, dzięki której będzie można 
wyświetlać dowolne kształty i kolory 
na drzewach, budynkach i płycie Ryn-

ku. Stargardzianie przekazali też swoje 
sugestie co do organizacji miejsc posto-
jowych.
Relacja ze spotkania jest do obejrzenia 
na Facebooku Stargard pod szczęśliwą 
gwiazdą i na kanale YouTube Urzędu 
Miejskiego.

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard Wizualizacja: Grupa Architektoniczna DOMINO
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POMOC SPOŁECZNA

Nasi dobrzy ludzie
ZNAMY TEGOROCZNYCH LAUREATÓW NAGRODY PREZYDENTA STARGARDU DLA SPOŁECZNIKÓW. TO WYJĄTKOWE WYRÓŻNIENIE 
OTRZYMALI: ZBIGNIEW MYCYK, NADIA ZAWAL I SPÓŁDZIELNIA UCZNIOWSKA „NOWA”. TRADYCYJNIE JUŻ POŁĄCZYLIŚMY TO 
WYDARZENIE Z OBCHODAMI DNIA PRACOWNIKA SOCJALNEGO. POWÓD JEST BARDZO PROSTY – DLA TYCH WSZYSTKICH LUDZI 
POMAGANIE INNYM TO PRAWDZIWA MISJA, KTÓRA WYKRACZA POZA OBOWIĄZKI ZAWODOWE CZY SZKOLNE AKTYWNOŚCI. NASI 
SPOŁECZNICY ORAZ PRACOWNICY SOCJALNI MAJĄ OGROMNE SERCA I OD LAT UMIEJĘTNIE WSPIERAJĄ NAJBARDZIEJ POTRZEBU-
JĄCYCH.

- Żyjemy w dynamicznie zmieniającej 
się rzeczywistości. Niestety mimo 
wszystkich plusów tego nowoczesne-
go świata, wielu ludzi boryka się 

z samotnością. Kontakt z drugim czło-
wiekiem, tworzenie relacji, to jedne 
z naszych podstawowych potrzeb. Je-
stem dumny, że w Stargardzie jest tak 
wielu ludzi, którzy działają w polityce 
społecznej. Nie tylko w ramach pracy 

zawodowej, ale również poświęcając 
swój wolny czas. Miasto wspiera ich 
w tych działaniach, ale przecież 
wszystko zaczyna się od konkretnego 
człowieka, od chęci zrobienia czegoś 
dobrego. To dzięki ludziom dbającym 
o innych Stargard jest miastem pod 
szczęśliwą gwiazdą– mówi prezydent 
Rafał Zając.

W kategorii indywidualnej nagroda 
powędrowała do Zbigniewa My-
cyka – prezesa stargardzkiego koła 
Polskiego Związku Niewidomych. Od 

ponad 20 lat aktywnie działa na rzecz 
społeczności lokalnej, a od 2007 roku 
zasiada w zarządzie Polskiego Związku 
Niewidomych. 

Jak co roku doceniony został również 
młody społecznik, czyli osoba poni-

KG

żej 18 lat. W tej kategorii laureatką zo-
stała Nadia Zawal – uczennica Szkoły 
Podstawowej nr 4, która angażuje się 
w pomoc zwierzętom 
w schronisku w Kiczarowie, przy-
gotowuje paczki żywnościowe dla 
potrzebujących i regularnie odwiedza 

seniorów z Klubu „Senior+”. W ramach 
programu „Daj włos!” przekazała swoje 
włosy dla kobiet zmagających się 
z chorobą nowotworową.
W kategorii zespołowej nagrodę 
otrzymała Spółdzielnia Uczniow-
ska „NOWA”, która działa w II Liceum 
Ogólnokształcącym. Jej członkowie są 
wolontariuszami w szpitalu, współpra-

cują z przedszkolami, brali udział w Art 
Festiwalu, angażują się w Wielką Orkie-

FOTO: UM Stargard
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POMOC SPOŁECZNA

strę Świątecznej Pomocy i organizują 
cykliczną imprezę na lodowisku – „Ice 
Party” – promującą zdrowy styl życia 
i integrację młodzieży.
Podczas wydarzenia wyróżnienia 
otrzymali również pracownicy Miej-
skiego Ośrodka Pomocy Społecznej: 
Edyta Stawińska-Dżuman, Anna 
Zborowska, Mariola Koralewska, 
Joanna Machocka-Gawryś, Justyna 
Juszczak, Renata Hendzelewska, 
Renata Bujacz, Anna Kuk, Angeli-
ka Paziewicz-Bącler, Anna Marzec 
oraz Katarzyna Krukowska. Podzię-
kowania za codzienną pracę na rzecz 
innych odebrali także przedstawiciele 
instytucji: MOPS, Centrum Socjalne-
go Caritas, Zachodniopomorskiego 
Oddziału Okręgowego Polskiego 
Czerwonego Krzyża w Szczecinie 
oraz stargardzkiego koła Polskiego 
Stowarzyszenia na rzecz Osób z Nie-
pełnosprawnością Intelektualną.
O odpowiednią oprawę muzyczną 
spotkania zadbali młodzi artyści: Maja 
Piekarska, Martyna Tańska, Jagoda 
Osiadacz, Zosia Szczepkowska, Jan 
Stankiewicz, Zofia Rosińska oraz 
Amelia Pędzik. Całość poprowadziła 
Aleksandra Zalewska-Stankiewicz.

FOTO: UM Stargard
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Pasja ma wiatr w żaglach
PIĘKNY JUBILEUSZ W MŁODZIEŻOWYM DOMU KULTURY. PLACÓWKA ŚWIĘTUJE 75-LECIE. UROCZYSTA GALA ODBYŁA SIĘ W KLIMA-
CIE MARYNISTYCZNYM. NA SCENIE POJAWILI SIĘ ZDOLNI UCZESTNICY ZAJĘĆ W MDK, KTÓRZY ZAPREZENTOWALI LICZNE TALENTY. 
WYSTĄPIŁ M.IN. POPULARNY W CAŁYM KRAJU KUBAŃCZYK (JAKUB FLAS). BYŁO MUZYCZNIE, TANECZNIE, AKTORSKO I FILMOWO. 
NIE ZABRAKŁO CIEKAWOSTEK Z CAŁEJ 75-LETNIEJ HISTORII PLACÓWKI, A TAKŻE ŻYCZEŃ NA KOLEJNE LATA.

- Gratuluję MDK wspaniałego jubile-
uszu. Ta rocznica jest świetną okazją do 
złożenia podziękowań kadrze placówki za 
wkład w rozwój miasta. Oferta dająca sze-
rokie możliwości dzieciom jest niezwykle 

ważna. To tak naprawdę klucz. Przy Porto-
wej 3 obserwujemy rozwój młodych ludzi 
i ich talentów. Dzieci dostają tam wiatru 
w skrzydła, osiągają sukcesy i zyskują 
piękne perspektywy. Z kolei to, co robi 
kadra MDK, jest wyjątkowe na miarę całej 
Polski. Byle tak dalej – mówi prezydent 
Rafał Zając.
W MDK działają pracownie, w których od 

KG

12 miesięcy dla zwierząt

DOBIEGA KOŃCA REALIZACJA STERYL-
IZACJI I KASTRACJI BEZDOMNYCH 
PSÓW I KOTÓW W RAMACH KONKURSU 
URZĘDU MARSZAŁKOWSKIEGO „NASZE 
ZWIERZAKI”. STARGARD POZYSKAŁ NA 
TEN CEL 30 000 ZŁ. AKCJĘ REALIZOWAŁY 
2 LOKALNE ODDZIAŁY TOWARZYST-
WA OPIEKI NAD ZWIERZĘTAMI. TOZ 
KICZAROWO ZADBAŁO O CZWORONOGI 
W SCHRONISKU, A TOZ STARGARD ZA-
JĘŁO SIĘ WOLNO ŻYJĄCYMI KOTAMI.

najmłodszych lat stargardzianie szlifują 
swoje talenty. Aktualnie rozwijają się w 
zespołach tanecznych, pracowniach pla-
stycznych, muzycznych i technicznych. 
Młodzi ludzie uczą się m.in. robienia zdjęć 
i nagrywania filmów, szermierki historycz-
nej, gry w szachy, żeglują, śpiewają, grają 
na instrumentach, malują obrazy, tworzą 
grafiki i rzeźby. Na swoim koncie mają 
prestiżowe nagrody w licznych konkur-

sach. Warto zaobserwować facebooko-
wy profil MDK, żeby być na bieżąco ze 
wszystkimi sukcesami młodzieży. Wielu 
wychowanków MDK kontynuuje swoją 

KG

artystyczną drogę również w dorosłym 
życiu.
Młodzieżowy Dom Kultury ma swoją 
siedzibę w zabytkowej willi przy ul. Por-
towej 3. Powstała w latach 20. XX wieku 
roku jako własność rodziny Karowów. Od 

1964 roku działa w niej MDK. Okazały 
budynek w stylu neorenesansowym 
przetrwał II wojnę światową 
w nienaruszonym stanie. W latach 2014-
2015 przeszedł kompleksowy remont. 
Willa uznawana jest za najpiękniejszą 
i najbardziej okazałą prywatną rezyden-
cję w Stargardzie.

FOTO: UM Stargard
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Stargard pomaga 
w kryzysie bezdomności
W NASZYM MIEŚCIE KAŻDA OSOBA POZBAWIONA DACHU NAD GŁOWĄ MOŻE DOSTAĆ SKUTECZNĄ POMOC. NAJWAŻNIEJSZY 
WARUNEK – MUSI CHCIEĆ JĄ PRZYJĄĆ. W STARGARDZIE OD PONAD 12 LAT DZIAŁA SYSTEM WYCHODZENIA Z BEZDOMNOŚCI. 
TO WSPARCIE DLA LUDZI ZAGROŻONYCH EKSMISJĄ, STREETWORKING, NOCLEGOWNIA, SCHRONISKO, OGRZEWALNIA, ŁAŹNIA, 
MAGAZYN ODZIEŻY, OŚRODEK WSPARCIA, CENTRUM INTEGRACJI SPOŁECZNEJ, MIESZKANIE WSPIERANE I MIESZKANIE DOCE-
LOWE. SZCZEGÓŁOWE INFORMACJE TUTAJ. OPRÓCZ TEGO KAŻDEGO ROKU W SEZONIE JESIENNO-ZIMOWYM PROWADZONY JEST 
TZW. MONITORING.

Gdy tylko temperatury na zewnątrz spad-
ną, Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej 

wraz ze Strażą Miejską i Policją odwiedza-
ją wszystkie znane lokalizacje, w których 
przebywają osoby bezdomne. Sprawdza-
ją również miejsca wskazane przez miesz-
kańców. Monitoringi zwykle prowadzone 
są raz w tygodniu, a przy silnych mrozach 
nawet częściej. Podczas takich spotkań 
pracownicy MOPS sprawdzają m.in. 
zapasy opału i źródła ciepła. Przekazują 
również też konkretne informacje, gdzie 
udać się po dalszą pomoc.

KG

Obecnie na terenie Stargardu przebywa 
około 175 osób bezdomnych. Zdecydo-

wana większość z nich – 110 – jest 
w schroniskach. Te liczby jednak zmienia-
ją się dynamicznie, dlatego MOPS regular-
nie, co kilka tygodni, aktualizuje dane.
Zgłoszenia dotyczące osób bezdomnych 
przyjmowane są telefonicznie – działa 
całodobowa infolinia: 800 170 010 
z telefonów stacjonarnych lub 696 031 
168 z komórkowych. Można również za-
dzwonić do MOPS (tel. 91 578 45 71 lub 
91 578 45 77), Straży Miejskiej (tel. 986 

lub 91 577 50 90) na Policję (112), do 
Centrum Socjalnego „Caritas” (tel. 91 578 
08 30) albo do schroniska Stowarzyszenia 
Ludzi Bezdomnych (tel. 91 576 29 96). 

Centrum Socjalne Caritas
ul. Z. Krasińskiego 10, tel. 91 578 08 30

ogrzewalnia – tel. 571 605 194
noclegownia – tel. 512 780 482

schronisko dla osób bezdomnych/
Gminny Ośrodek Wsparcia – tel. 571 

605 194 lub 91 578 08 30

Stowarzyszenie Ludzi Bezdomnych
ul. L. Okulickiego 3

tel. 91 576 29 96

Stargardzki system wychodzenia z bez-
domności jest kompleksowy. Realizują 
go zaangażowani profesjonaliści z MOPS, 
Centrum Socjalnego Caritas i Stowarzy-
szenia Ludzi Bezdomnych. Prowadzone 
działania są wielotorowe.

FOTO: UM Stargard
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FOTO: Hanza Stargard 2026

W świąteczną trasę z MPK
JAK PODCZAS CODZIENNEJ PODRÓŻY 
MIEJSKIM AUTOBUSEM POCZUĆ 
MAGIĘ ZBLIŻAJĄCEGO SIĘ BOŻEGO 
NARODZENIA? TO BARDZO PROSTE. 
WYSTARCZY WSIĄŚĆ DO WYJĄTKOWE-
GO, ŚWIĄTECZNEGO POJAZDU. W TYM 
ROKU MIEJSKIE PRZEDSIĘBIORSTWO 
KOMUNIKACJI ZNÓW ZADBAŁO 
O DOBRY NASTRÓJ PASAŻERÓW. NA 
ULICE STARGARDU WYRUSZYŁ PIĘKNIE 
OZDOBIONY AUTOBUS. DEKORACJE 
WYKONAŁY M.IN. DZIECI Z PRZEDSZ-
KOLA MIEJSKIEGO NR 1. MOŻNA JE 
PODZIWIAĆ ZARÓWNO NA ZEWNĄTRZ, 
JAK I W ŚRODKU. TEN WYJĄTKOWY 
AUTOBUS SPOTKAMY NA RÓŻNYCH 
LINIACH, W CAŁYM MIEŚCIE.

KG

Zobacz szopkę w urzędzie
W GRUDNIU I STYCZNIU WARTO OD-
WIEDZIĆ URZĄD MIEJSKI – NAWET JEŚLI 
NIE MAMY NIC DO ZAŁATWIENIA. W 
HOLU PRZY BIURZE OBSŁUGI KLIENTA 
(UL. S. CZARNIECKIEGO 17) JAK CO ROKU 
STANĘŁA WYJĄTKOWA SZOPKA. JEJ 
AUTORAMI SĄ DZIECI Z PRACOWNI CER-
AMIKI I RZEŹBY MŁODZIEŻOWEGO DOMU 
KULTURY. TYM RAZEM MŁODZI ARTYŚCI 
WYKONALI ŚWIĄTECZNE WERSJE BASZ-
TY TKACZY I BASZTY MORZE CZERWONE 
ORAZ KOLEGIATY. Z KOLEI W CENTRAL-
NYM PUNKCIE JAK ZAWSZE ZNALAZŁA 
SIĘ BRAMA MŁYŃSKA. NAD KAŻDYM 
ZABYTKIEM CZUWA ANIOŁ STRÓŻ.

KG

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM StargardFOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard


